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Wszystkie roboty należy prowadzić w odniesieniu do odpowiednich przepisów i norm 

głównie elektrycznych, w oparciu o normy PN-E-05100-1 i EN 50423-1 oraz zgodnie z zaleceniami 
N SEP-E-003, N SEP-E-004, BHP i PBUE. 

      
3.  Dane ogólne: 
 

3.1 Stan istniejący 

Ulica Morcinka jest drogą dojazdową gruntową, tylko w niewielkiej części utwardzona 
kruszywem i żużlem na szerokość ok. 3,50m. Wzdłuż drogi zlokalizowane są zjazdy do posesji. 

 Na potrzeby opracowania przedmiotowego projektu w obrębie przebudowy drogi zlecono 
opracowanie opinii geotechnicznej. Na podstawie przeprowadzonych prac geotechnicznych teren 
inwestycji zalicza się do I kategorii geotechnicznej przy prostych warunkach gruntowo-wodnych. 
Natomiast zalegające w podłożu grunty rodzime zalicza się do grupy nośności podłoża G1.  

Z odwiertów geologicznych wynika, że grunt rodzimy znajduje się na głębokości ok. 20-
30cm.  

 
              
3.2 Stan projektowany   

3.2.1 Parametry drogi 

Do przebudowy przedmiotowej drogi przyjęto: 
-     klasa drogi D, 
-     kategoria obciążenia ruchem KR 1, 
- prędkość projektową Vp=30km/h, 
- nawierzchnia z kruszywa łamanego (6cm), 
- szerokość drogi 4,0m,  
- spadek poprzeczny daszkowy 2%,  
- pobocza ziemne szerokości 0,75m, o spadku poprzecznym 8%, 
- łuki na skrzyżowaniu o promieniu R= 6,0m, 
- plac do zawracania o wymiarach 7,0x7,0m, z promieniami R=6,0m. 
 

3.2.2 Przebieg drogi w planie  
 

Przebudowę odcinka drogi należy poprowadzić po terenie działek drogowych. Przebudowa 
drogi rozpoczyna się od skrzyżowania z ul. Gustawa Morcinka (nawierzchni z betonu asfaltowego), 
a kończy na posesji 27c w km 0+177,00. Na końcowym odcinku zaprojektowano plac do 
zawracania 12,0x12,0m łącznie z szerokością drogi, w konstrukcji i nawierzchni jak dla jezdni. 

 
3.2.3 Niweleta drogi  

 

Niweletę drogi należy poprowadzić po istniejącym terenie dokonując korekt zapadlisk i 
nierówności oraz z dowiązaniem do istniejących zjazdów do posesji i skrzyżowania o nawierzchni z 
betonu asfaltowego.  

 
 

3.2.4 Przekroje typowe  
 

Przekrój poprzeczny drogi zaprojektowano z dostosowaniem się do istniejących warunków 
terenowych jako daszkowy 2% szerokości 4,0m. 
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3.2.5 Konstrukcja drogi  
 
Projekt zakłada wykonanie pełnej konstrukcji podbudowy z kruszywa łamanego. Grubość 

projektowanej konstrukcji drogi wynosi 31cm. 
 

           Projektowany przekrój konstrukcyjny drogi i placu do zawracania składa się z: 
- nawierzchni z mieszanki kruszywa łamanego frakcji 0/31,5mm (piaskowca) - gr. 6cm, 
- górnej w-wy podbudowy z mieszanki kruszywa łamanego frakcji 0/31,5mm gr. 8cm, 
- dolnej w-wy podbudowy z kruszywa łamanego frakcji 31,5/63mm, gr. 17cm.  

         
3.2.6 Odwodnienie  

 

     Odwodnienie powierzchniowe zostało zapewnione poprzez zaprojektowanie odpowiednich 
pochyleń poprzecznych  i podłużnych jezdni  po terenie działek drogowych.  

 

3.2.7 Roboty ziemne i rozbiórkowe 
 

Pod projektowaną konstrukcję drogi i placu wykonać należy odpowiedni wykop. 
Materiał pochodzący z wykopów należy wywieść poza teren budowy i zutylizować.  
 

4. Uwagi techniczne 

            Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie ze sztuką budowlaną, zasadami wiedzy 
technicznej, obowiązującymi normami oraz przepisami i wytycznymi oraz zgodnie                                      
z Szczegółowymi Specyfikacjami Technicznymi będącymi integralną częścią dokumentacji. 

Wszystkie materiały użyte do przebudowy drogi powinny posiadać odpowiednie atesty i 
certyfikaty. 

Roboty związane z przebudową drogi należy oznakować zgodnie z „projektem organizacji 
ruchu na czas prowadzonych robót”. 

W trakcie robót należy zwrócić szczególną uwagę na sieci uzbrojenia terenu.  
Wszystkie przyległe bezpośrednio tereny ziemne należy zahumusować i obsiać trawą. 








































